

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 142 (2514)

Среда, 17 ноября 1948 г.

Год издания 15-й  
Цена 20 коп.

## Выборы народных судов

16 января в нашей области будут проходить выборы народных судов.

Советский суд является подлинно демократическим судом, служащим интересам социалистического государства. Наш суд коренным образом отличается от буржуазного суда, являющегося средством классового господства буржуазии.

Советский суд призван защищать от всяких посягательств социалистическую собственность, права и интересы граждан. Он воспитывает граждан в духе советского патриотизма, бдительности, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, честному отношению к государственному и общественному долгу, уважения к правилам социалистического общежития.

Перед местными советскими, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями в связи с подготовкой к выборам народных судов встают огромные задачи. В период подготовки и проведения выборов Верховных Советов СССР и РСФСР и местных Советов накоплен богатый опыт политической работы. Весь этот опыт, пополненный новыми формами агитационно-массовой работы, должен быть применен в этой избирательной кампании.

Вся организационная и агитационно-пропагандистская работа советских и партийных организаций должна быть направлена на то, чтобы добиться участия всех избирателей в выборах народных судов.

Одной из центральных задач избирательной кампании является подбор и выдвижение кандидатов в народные суды и народные заседатели. В соответствии с Положением о выборах и решением облисполкома в нашем городе нужно избрать 4 народных судьи и 300 народных заседателей. Кандидатами должны быть выдвинуты лучшие люди, пользующиеся среди рабочих авторитетом, обладающие жизненным опытом, политически грамотные.

Исполкому горсовета и партийным организациям надо серьезное внимание обратить на правильное и своевременное составление списков избирателей.

Партийные организации в

### Подготовка к выборам профорганов

На шахте № 1-2 развернулась подготовка к выборам профсоюзных органов. Вчера было проведено предвыборное совещание с профактивом, на котором был заслушан доклад председателя горкома союза

период подготовки к выборам до конца широко развернуть агитационно-массовую работу. Центром массово-политической работы должен являться агитпункт. Необходимо выделить помещение под агитпункты и оформить их наглядной агитацией, газетами, журналами. Агитаторами должны быть подобранные политически грамотные труженицы из числа актива партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, учителей, врачей, инженеров.

Партийные организации, агитаторы должны разъяснять широким массам трудящихся, что Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире, рассказывать об успехах социалистического строительства, достигнутых под руководством большевистской партии. Нужно разъяснять избирателям демократические принципы устройства и деятельности советского суда, его роль в социалистическом строительстве, коренное отличие советского суда от буржуазного.

Особое внимание необходимо обратить на разъяснение избирателям Положения о выборах народных судов. После выдвижения кандидатов нужно развернуть широкую агитацию за избрание выдвинутых кандидатов.

Чтобы агитаторы успешно проводили агитационно-массовую работу, партийные организации обязаны постоянно направлять их деятельность, проводить с ними инструктивные совещания, семинары, давать конкретные задания. Вместе с этим надо контролировать работу агитаторов, периодически обсуждать на партсобраниях и бюро постановку политico-массовой работы среди избирателей.

Безусловно, вся эта агитационно-массовая работа, проводимая на предприятиях, по месту жительства рабочих, должна быть тесно связана с хозяйственно-политическими задачами, задачами выполнения новой пятилетки в 4 года.

Партийные организации города успешно провели избирательные кампании по выборам Верховных Советов СССР и РСФСР и местных Советов.

Нет сомнения в том, что и теперь, в период подготовки к выборам народных судов, партийные организации успешно решат стоящие перед ними задачи.

На шахте № 1-2 развернулась подготовка к выборам профсоюзных органов. Вчера было проведено предвыборное совещание с профактивом, на котором был заслушан доклад председателя горкома союза

стечением заседанием Московского Совета 6 ноября 1948 года. Брошюра издана Госполигиздатом тиражом 1 миллион экземпляров. (ТАСС).

Товарищи рабочие, и технические работники и служащие шахт "К. Е. Наганович"! Ликвидируем отставание, подобны в ноябре, приложим все силы на досрочное выполнение годового плана. Сдержим слово, данное в письме товарищу Сталину!

## Выполним пятилетку в четыре года! Все силы на досрочное выполнение годового плана!

### КТО ВПЕРЕДИ

#### Итоги соревнования шахт

за 15 дней ноября

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. "СУРТАИХА" (нач. т. Шарапов, гл. инженер т. Софьянин, секретарь парторганизации т. Метанчин, председатель шахтного комитета Багаев).

2. ШАХТА № 5 (тт. Гутов, Магницкий, Абрамов, Валуйский).

3. ШАХТА № 1-2 (тт. Неслеров, Кабанов, Мирончиков, Бортник).

4. ШАХТА № 3 (тт. Скударнов, Котяков, Кропачев, Симович).

5. "ДАЛЬНИЕ ГОРЫ" (тт. Головченко, Ермаков, Сандаков, Бледнов).

6. ШАХТА № 6 (тт. Ласнов, Коломеец, Есин, Челюк).

7. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Суричев, Шаталин, Скрипин, Кравцов).

8. ШАХТА № 7-а (тт. Маркачев, Моисеев, Располина).

9. ШАХТА № 4 (тт. Медютов, Малышев, Латкин, Воронин).

10. ШАХТА № 7-б (тт. Потужный, Овсянников, Хромых).

\*\*

Трест "Кагавогучуголь" по-прежнему отстает в угледобыче, не выполняя плана.

На шахтах № 7-а, № 7 б и № 4 до сих пор не ликвидирован разрыв в подготовке очистного фронта, количества действующих очистных забоев значительно меньше планового. На шахте имени Вахрушева хватает очистного фронта, есть все возможности для успешного выполнения плана. Однако недостаточно крепкая трудовая дисциплина среди командного состава и рабочих, отсутствие подлинно массового, действенного соревнования, частые аварии с механизмами приводят к тому, что шахта продолжает накапливать угольный долг.

Горняки треста "Кагавогучуголь" ждут от коллектива рабочих, инженеров-технических работников и служащих шахты имени Вахрушева, №№ 7-а, 7-б и № 4 прекращения отставания, успешного выполнения плана и взятых обязательств.

Так, например, запальщик Кузькин за два месяца вышел на работу только семь смен, остальные прогулял. 9-го ноября в

### Победители соревнования

Лучших результатов в пред-octябрьском социалистическом соревновании горношахтских бригад на шахте имени Вахрушева добились бригады т. Козел, выполнившая десятимесячный план проходки главнейших выработок на 132 процента и почетного шахтера т.

А. Алексеев

### Заработка молодых горняков

Молодые горняки шахты № 1-2 успешно осваивают специальность угольщиков.

Несколько кончившие школу ФЗО тт. Литвинов, Субботин, Барюков в октябре, работая на участке ОКР на проходке помойницы, значительно перевыполнили задание и заработали по 2390 рублей. Молодые забойщики участка № 1 тт. Баженов, Шимановский за первый месяц работы в шахте за-

дание выполнили на 116-118 проц. Их заработка составляет 1623 рубля.

Сейчас молодые горняки включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана своим участком. Они обязались в ноябре и декабре выполнить не меньше полутора месяцев планов.

Д. Чичидаев.

### Успокоились на достигнутом

25-й участок шахты имени Вахрушева перевыполнил октябрьский план угледобычи на несколько сот тонн. Этот успех вскружил голову руководителям участка т. Дурину и его помощнику т. Смокотину, которые успокоились на достигнутом и перестали оперативно руководить горными работами. Участок имеет все возможности выполнять и перевыполнять государственный план. Имеются в работе два смонтированных щита, достаточная насыщенность рабочими силами и механизмами.

Несмотря на это, участок по-прежнему проваливает угледобычу и уже задолжал в ноябре около эшелона угля.

Причины срыва плана кроются в полном развале трудовой дисциплины на участке. Прогулы, поздний спуск и ранний выезд из шахты там привели массовое влияние.

Так, например, запальщик Кузькин за два месяца вышел на работу только семь смен, остальные прогулял. 9-го ноября в

третью смену не вышли на работу 6 рабочих, 10-го — 4 человека. Это мало беспокоит начальника участка Дурину: он до сих пор даже не выяснил причин невыходов и не привлек ответственных прогульщиков к ответственности. Да и где ему привлекать рабочих за нарушение трудовой дисциплины, когда он сам пять дней с 6-го по 10-го ноября совсем не был в шахте и пытался вести со своими подчиненными. А его помощник Смокотин вместо того, чтобы самому организовать работу в эти дни, беспомощно разводил руками и жаловался на отсутствие людей.

Такое положение с дисциплиной на 25-м участке не может быть далее терпимо. Дурин и Смокотин должны принять немедленные меры по укреплению трудовой и производственной дисциплины на участке и в первую очередь начать с самих себя.

А. Черных,  
инженер 4-го района  
шахты им. Вахрушева.

### Стахановцы делятся опытом

### НАШ ОПЫТ РАБОТЫ ПОД ЩИТОМ

В соревновании в честь 31-й годовщины Великого Октября на шахте бригада брала обязательство выдать в октябре 1000 тонн угля сверх плана. Это обязательство мы выполнили за полмесяца. Всего в октябре нами выдано сверхпланового угля больше 3-х эшелонов.

Как мы добились такого успеха? Ничего особенного в работе нашего коллектива нет. Успех в труде обеспечивает, прежде всего, стремление всех горняков с честью сдержать свое слово, данное в письме товарищу Сталину. У нас каждый горняк памятно перевыполняет задания.

Важнейшую роль в работе играет организация труда и расстановка рабочей силы. Мы ее производим так, чтобы у каждого горняка полностью

были загружены все 480 минут рабочего времени. Под щит нас ходят трое: два забойщика и один перепускчик, а иногда один забойщик и два перепускчика. Работу начиняют с бурения. Я начинаю бурить, а перепускчики тем временем подготовляют мне рабочее место.

Сделав 10-15 шурпов, производим отплыку. Это делаем для того, чтобы с первых часов смены дать угля.

Проводится забой 20-30 минут. После этого производим подрезку висячей стороны. Тоже делаем до 20 шурпов. После отплыки начинаю обуривать на посадку. Здесь приходится бурить шурпов до 50 и щит садим на 1,5-2 метра. При этом нагружаем в вагончики от 180 до 200 тонн угля. И

так в течение смены производим отплыку 3 раза. Уголь в печах все время есть, погрузка идет непрерывно. За смену выдаем угля в полтора — два раза больше задания.

Все члены бригады следят за правилами ведения щита. Всякие неполадки стараются исправить сразу. Это дает нам возможность избегать аварий со щитом.

За успешное выполнение обязательств в октябре мне присвоено звание «Лучший бригадир щитовиков». Это звание воодушевляет меня на новые трудовые подвиги. Я обязуюсь со своей бригадой в ноябре дать Родине 3500 тонн угля сверх плана.

В. Куликов,  
бригадир щитовиков 9-го  
участка шахты № 3.

# Положение о выборах народных судов РСФСР

(Окончание. Начало см. в № 141 (2513))

## ГЛАВА VII Определение результатов выборов

48. В помещении, где производится подсчет голосов по избирательному пункту, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

49. Счетная комиссия, вскрыв ящики, подсчитывает бюллетени, сверяет число поданных бюллетеней с числом лиц, участвовавших в голосовании (на основании отметок в списке избирателей, сделанных при получении бюллетеней), и результаты сверки заносит в протокол голосования.

50. Признаются недействительными:

- а) бюллетени неустановленного образца;

- б) бюллетени для выборов народного судьи, в которых при голосовании оставлено больше одного кандидата.

51. Уполномоченный исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся составляет протокол голосования за кандидатов в народные судьи и народные заседатели по данному избирательному пункту. Протокол подписывается уполномоченным и всеми членами счетной комиссии.

52. В протоколе голосования по избирательному пункту должно быть указано:

- а) время начала и окончания подачи голосов;

- б) число избирателей по списку;

- в) число избирателей, получивших избирательные бюлleten;

- г) число избирателей, принявших участие в голосовании;

- д) число бюлletеней, признанных недействительными, отдельно по выборам народного судьи и отдельно по выборам народных заседателей;

- е) число бюлletеней, в которых вычеркнуты фамилии всех кандидатов, отдельно по выборам народного судьи и отдельно по выборам народных заседателей;

- ж) число голосов, поданных за каждого кандидата в народные судьи и народные заседатели.

53. Протокол голосования по избирательному пункту уполномоченными немедленно пересыпается в исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов трудящихся.

54. Все избирательные бюлleten (отдельно действительные и отдельно признанные недействительными) должны быть опечатаны и сданы на хранение: в городах — исполнительным комитетам городских Советов депутатов трудящихся, в городах с районным делением — исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся, в сельских местностях — исполнительным комитетам районных Советов депутатов трудящихся.

На исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся возлагается обязанность хранить избирательные бюлleten в течение 3 месяцев со дня выборов.

55. Окружные счетные комиссии при исполнительных комитетах районных или городских Советов депутатов трудящихся устанавливают результаты выборов народных судов и народных заседателей по каждому избирательному округу на основании

протоколов, представленных уполномоченными по избирательным пунктам.

При подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

56. Кандидат в народные судьи или в народные заседатели, получивший абсолютное большинство голосов, то есть большее половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным.

57. Окружная счетная комиссия при исполнительном комитете районного или городского Совета депутатов трудящихся составляет протокол голосования за кандидатов в народные судьи и народные заседатели по избирательному округу в трех экземплярах. Протокол подписывается всеми членами счетной комиссии.

58. В протоколе голосования по избирательному округу должно быть указано:

- а) общее число избирателей по округу;

- б) число избирателей, получивших избирательные бюлleten;

- в) число избирателей, принявших участие в голосовании;

- г) число бюлletеней, признанных недействительными, отдельно по выборам народного судьи и отдельно по выборам народных заседателей;

- д) число бюлletеней, в которых вычеркнуты фамилии всех кандидатов, отдельно по выборам народного судьи и отдельно по выборам народных заседателей;

- е) число голосов, поданных за каждого кандидата в народные судьи и народные заседатели.

59. После окончания подсчета голосов председатель исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся обязан передать один экземпляр протокола голосования по каждому избирательному округу в Президиум Верховного Совета АССР или в исполнительный комитет краевого, областного Совета депутатов труда.

Второй экземпляр протокола одновременно пересыпается в Министерство Юстиции АССР или в Управление Министерства Юстиции РСФСР при краевом, областном Совете депутатов труда.

Третий экземпляр протокола остается вместе со всем делопроизводством по выборам народного судьи в делах исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся.

60. После подписания протокола голосования по каждому избирательному округу председатель исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся ogłашает результаты выборов и выдает избранным в народные судьи и народные заседатели удостоверение об избрании, а также передает избранным в народные судьи списки избранных народных заседателей по данному народному суду, подписанный председателем и секретарем исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

61. Если ни один из кандидатов в народные судьи по избирательному округу не получил абсолютного большинства голосов, исполнительный комитет районного или городского Совета

депутатов трудящихся сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов трудящихся и об'являет перебаллотировку двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов. День перебаллотировки назначается не позднее, чем в двухнедельный срок по истечении первого тура выборов.

62. Если число кандидатов в народные заседатели, получивших абсолютное большинство голосов, меньше установленного числа народных заседателей, подлежащих избранию, исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов трудящихся сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов трудящихся.

Президиум Верховного Совета автономии республики или исполнительный комитет краевого, областного Совета депутатов трудящихся даёт указание либо о назначении перебаллотировки, либо о соответствии уменьшения числа народных заседателей по данному избирательному округу.

Перебаллотировка, если она будет признана необходимой, назначается не позднее двух недель после первого тура выборов. На перебаллотировку ставится необходимое число кандидатов в народные заседатели, получавших при первом туре выборов наибольшее число голосов.

63. Если поданное количество голосов по избирательному округу составляет меньше половины избирателей, имеющих право голосовать по этому округу, исполнительный комитет районного или городского Совета депутатов председатель сообщает об этом немедленно Президиуму Верховного Совета АССР или исполнительному комитету краевого, областного Совета депутатов труда.

64. Перебаллотировка кандидатов в народные судьи и народные заседатели, равно как новые выборы взамен признанных недействительными, производятся по спискам избирателей, составленным для первых выборов, и в полном соответствии с настоящим Положением.

65. В случае выбытия народного судьи до срока (отозвание избирателями, смерть, инвалидность и т. д.) новые выборы народного судьи организуются не позднее двухмесячного срока со дня выбытия народного судьи.

66. Если за выбытием значительного числа народных заседателей наличное число народных заседателей будет недостаточно для нормальной работы данного народного суда, организуются дополнительные выборы народных заседателей.

67. Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину в осуществлении его права избирать и быть избранным в народные судьи и народные заседатели, карается лишением свободы на срок до двух лет.

68. Должностное лицо, совершившее подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов при выборах народных судов, карается лишением свободы на срок до трех лет.

Больше сверхплановых накоплений!

## Укрупнение участков

Коллектив горняков шахты им. Вахрушева, вступив в соревнование крупнейших шахт Кузбасса за повышение угледобычи и экономию государственных средств, обязался дать до конца года 300 тысяч рублей социалистических накоплений.

В качестве одного из мероприятий в борьбе за экономию и повышение производительности труда шахтоуправление провело слияние 4-7 и 12-15 участков.

Чем вызвано это объединение участков? Прежде всего их малой фактической производительностью. Например, участок № 12 выдавал всего 80—90 тонн угля в сутки, а 4-й участник и того меньше. При их нормальном обслуживании надзором и рабочими тарифниками сильно увеличивалась себестоимость угля и снижалась производительность труда. Производительность на выход рабочего по эксплуатации составляла по 4-му участку всего 3,6 тонны, а себестоимость тонны угля возросла в сентябре до 15 рублей 8 коп.

Явная экономическая невыгодность и близкое территориальное расположение забоев вызвали необходимость укрупнения участков. Это мероприятие сыграло значительную роль в деле повышения производительности труда и снижения себестоимости.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Ветошкин не заботится о быте рабочих

Мы, рабочие-одиночки шахты «Тайбинская», проживающие в общежитии № 9, имеем неудовлетворительные бытовые условия. В комнатах грязно, печей нет, воду не подвозят. После работы нет возможности отдохнуть, потому что в комнате очень холодно.

Мы требуем от Ветошкина создать нам необходимые жилищно-бытовые условия.

Рабочие шахты: Рыженков, Ростоин, Хлибешин.

## Одни только обещания

Неоднократно рабочие, живущие по Эстакадному переулку, обращались к нач. коммунального отдела шахты № 1—2 т. Лабыкину с просьбой наладить электролинию. Но у Лабыкина всегда один ответ:

«Сегодня выплю монтера». И вот эти лабыкинские «сегодня» длиятся около двух месяцев, а света в квартирах рабочих по-прежнему нет.

Когда же Лабыкин выполнит свое обещание?

Чудаков.

Эстакадный переулок, дом № 6.

## Наладить радиолинию

В поселках шахт «Дальние горы», «Алтайская 1-я» и «Алтайская 2-я» во время войны радиотрансляционная сеть кое-как работала, с перерывами, нерегулярно, но все-таки можно было изредка слушать передачи. С начала 1946 г. и по настоящее время не только нет передач, но едва ли существует сама сеть. Все пришло в упадок и разрушено. Абоненты давно уже прекратили вносить плату за слушание, т. к. не могли добиться от радиоузея ремонта сети. Население поселков, состоящее сплошь из шахтеров, за последние годы увеличилось раза в три и живет оно как в глухой тай-

ге и культурно никем не обслуживается. Нет ни клуба, ни библиотеки, ни кино, ни радио.

Горисполком должен заставить контору связи наладить радиосеть на поселках шахт «Дальние горы», «Алтайская 1-я» и «Алтайская 2-я».

Истомин, Егоренко, Куксов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

20 ноября 1948 г., в 7 часов вечера, в школе № 14 состоится общешкольное родительское собрание учащихся школы № 14.

ДИРЕКЦИЯ.

Артель «12 декабря» (на базарной площади) продает лошадь.

## Избирательные округа по выборам народных судов

Решением исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся на основании «Положения о выборах народных судов РСФСР», установ-

лены в г. Киселевске следующие избирательные округа: 38-й избирательный округ по выборам народного суда 1-го участка; 39-й избирательный округ по выборам народного суда 4-го участка.